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На въпроса дали са доволни, че са завършили специалност в Шуменския университет, 

82,61% от анкетираните са изразили пълно съгласие, а малко под една пета отговарят 

„отчасти“.  

Относно удовлетворението от обучението в ШУ 35,48% посочват, че са били 

мотивирани от баланса между теоретичната и практическата подготовка, между 22-25% 

акцентират върху добрата теоретична подготовка и практическа подготовка по отделно, 

а 16.13% се фокусират върху качеството на самата подготовка.  

Около 18% от анкетираните посочват като причина за неудовлетвореността си от 

обучението недостатъчното дисциплини по специалността, а някои за ненужни, а други 

13.04% посочват ограничения брой на стажовете и практиките; над половината от 

анкетираните не са отговорили.  

За над три четвърти от завършващите опцията да продължат висшето си 

образование в ШУ е доста приемлива, като само около 4% са дали отговор “по-скоро не“.  

Малко под половината завършващи студенти са съгласни, че университетът 

поднася интересни и много полезни знания, докато по-голямата част от студентите се 

конкретизира върху добрите условия за активно и творческо участие в учебния процес. 

Един на десет студента смята, че се провокира поведение на пасивност и получаване на 

„готови“ знания, а само 2.56% смятат преподаването за скучно и безинтересно. 

Приблизително три четвърти от завършващите оценяват академичната етика и 

атмосфера в специалността като много добра, като под 9% я оценяват като добра и 

задоволителна.  

Относно посещаването на редовни учебни занятия около 40% посочват, че са били 

редовни по време на обучението, докато малко под половината от анкетираните са 

отсъствали отчасти; 4.35% не са отговорили.  

На въпроса защо посещавахте учебните занятия 54,16% посочват като основна 

причина личната практическа полза и важност за по-нататъшната работа, както и за по-

добрата подготовка за изпитите; други една трета от завършващите посочват интереса 

към определена дисциплина, а един на десет студента е посочил даването на интересна 

информация по дисциплината.  



65.22% от запитаните смятат, че дисциплините, които са изучавали, са съобразени 

с избраната от тях специалност, докато приблизително една трета отговарят „да, 

отчасти“.   

На въпроса дали има нещо в учебния процес, което биха искали да се промени, 

точно една трета биха предпочели да има повече дискусии и диспути, около един на 

четири анкетирани не би искал да има някакви промени, за една пета използването на 

алтернативни методи за обучение би било полезно, а за 15.15% писането на есета, 

курсови работи и реферати би имало голямо значение.  

На въпроса за текущия контрол, 60.87% са съгласни, че той стимулира системната 

подготовка, а за 26.09% помага за по-обективно оценяване. За около 8% от запитаните, 

това е излишно за студентите.   

Над 90% от анкетираните не са попадали в корупционни схеми с преподаватели 

от тяхната специалност, докато 4.35% посочват, че са.  

За над 60% от студентите до голяма степен обучението в ШУ ги подготвя за 

бъдещата им професия, а за една четвърт това е вярно до известна степен. 8.33% смятат, 

че подготовката има слаба връзка с бъдещата им професия.  

52.17% са по-скоро съгласни, че  в резултат от полученото образование ще 

намерят бърза и ефективна реализация, докато напълно съгласни са 39.13% от 

завършващите.  

За 43,48%  възможността студентите да участват в научноизследователска работа 

е добра, а за 17.39% дори много добра. Под 5 процента са дали отговор 

„незадоволителна“, а други 13.04% не са отговорили.  

Относно административното обслужване в Студентска канцелария над 87% са 

останали много доволни, като 13.04% не са отговорили.  

Във връзка с административното обслужване в Учебен отдел над половината от 

завършващите са останали с много добро впечатление от обслужването, а други 26,09% 

с добро. За 4,35% обслужването в Учебен отдел е задоволително.  

56.52% оценяват административното обслужване в Счетоводство и каса като 

много добро, 26.09% като добро, а под 5% като задоволително. 13.04% не са отговорили.  

С оглед административното обслужване във техния факултет, 73.91% са 

изключително доволни от обслужването, докато 13.04% смятат, че е добро.   

Относно административното обслужване в катедрата, обслужваща 

специалността, 73.91% са много доволни, около 13% смятат обслужването като добро. 

Не са отговорили 13.04% от анкетираните 

По отношение библиотечното обслужване, 73,91% смятат, че то е на много високо 

ниво, докато под 20 процента считат, че е добро; 4.35% дават отговор „задоволително“.  



На въпроса, ако сега кандидатстват, биха ли избрали същата специалност, над три 

четвърти от запитаните дават отговор „да“, а само 13.04% - „не“  

78.26% от анкетираните в момента на попълване на анкетата са били работещи, а 

други 13,04% не. Не са отговорили малко под 10%.  

60.87% от завършващите не работят по изучаваната специалност, докато други 

34.78% работят.   

Около 40% работят в българска държавна институция, една пета в чуждестранна, 

около 17%  в българска частна, под 5% в българска с чуждестранно участие, а 17.29% не 

са отговорили.  

26.09% завършват друга специалност в момента, а около 70% не учат друга.  

Над една трета от анкетираните са под 25 годишна възраст, а под една трета са 

между 31 и 40 години; 17.39% са в диапазона 25-30 години, а тези над 40 години са 

13,04%.  

69.57% са жени, а 26.09% мъже.  

 


